

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d

bb 1. könyv a moszf 60. évfordulója alkalmából rendezett
tudományos ülésről

i km/fe bc bzs hgy

1977. január 10.

az akadémiai kiadó megjelentette a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából a magyartudományos akadémia, az mszmp központi bizottsága párt-történeti intézete, politikai főiskolája és társadalomtudományi intézete szervezésében tavaly október 26-27-én rendezett tudományos ülésről jegyzőkönyvét.

a kötetben közölt előadások, korreferátumok megvilágítják a nagy októberi szocialista forradalom hatását a szocializmus építésére, hazánk belső fejlődésére, a jelenkori nemzetközi munkásmozgalomra, s a világpolitikai mai alakulására. /mti/

o
--

- 1 -

bb 2. előtérben a lakóterületi munka - közérdekű fórumok a népfrentbizottságok tevékenységében

i ma/s bc bzs la

1978. január 10.

a lakóterületi tevékenység áll a népfrentmunka középpontjában az elkövetkező időszakban - miként a hazafias népfrent országos tanácsánál az mti munkatársának elmondották. a népfrent bizottságok a településeken tovább erősítik kapcsolataikat a tanáccsal, s a lakossági fórumok tapasztalatait felhasználva részt vesznek a fejlesztési tervek kidolgozásában és megvalósításában. a napokban pécssett, székesfehérvárott és debrecenben tüzik napirendre a lakóterületi mozgalmi munka feladatait. a tavaly várossá nyilvánított marcaliban a tanácsi együttműködési megállapodásra alapozva tárgyalják meg többek között az 1978. évi társadalmi munkával kapcsolatos terveket.

a városi körzeti tevékenységben a lakóbizottsági munka áll előtérben, hiszen e bizottságok majd mindenütt lényegesen többet tehetnek a tavalyinál.

a népfrent-mozgalom széles működési területét jelzik, hogy bizottságainak rendezvényein a közművelődés, a gazdaságpolitika, valamint a nő- és rétegpolitikai munka időszerű kérdéseit is megvitatják. e napokban pécssett a környezetvédelemről tartanak tanácskozást. hódmezővásárhelyen a város verseny- és tömegsportjának helyzetét vitatják meg, székesfehérváron a művelődéspolitikai tevékenység néhány fontosabb területét helyezik górcső alá. debrecenben megvizsgálják, hogy a népgazdaság igényeit figyelembe vevő pályaválasztás ügyében a népfrent bizottságok mit tehetnek.

egyébként már január első napjaiban közérdekű fórumokat rendeztek szerte az országban. csupán a kisebb községekben több mint 50 népfrent-estet rendeztek a népfrent bizottságok. veszprémben a várospolitikai munkabizottság ülésén a megye település-hálózatának korszerűsítését tárgyalták meg és szakértők bevonásával a balaton rendezési tervének irányelveit is napirendre tűzték. a települések fejlesztésébe a népfrent a lakosság széles rétegeit vonja be. /mti/

- 2 -

bb 3. ady versek a győri hírlapban

csér kz bzs la

1978. január 10.

a permesz gyula, a győri kiskaludgy károly könyvtár igazgatója hosszú ideig tartó kutatómunkája révén értékes dokumentumok kerültek elő ady endre győri kapcsolatairól. eszerint ady endre négy éven keresztül - 1899-ben, 1900-ban, 1901-ben és 1902-ben - külső munkatársa volt a győri hírlap című újságnak. rendszeresen jelentek meg versei, s más írásai. ezeket ady endre újságírói pályafutásának különböző városaiból, többek között nagyváradról küldte győrbé. /mti/

-.-

bb 4. a mecsektől a dunáig érő szőlők - a mecsekaljai borvidékhez csatolták a mohácsi dombvonulatot

igó kz bzs la

1978. január 10.

házánk egyik legnagyobb borvidéke alakult ki baranyában, azáltal, hogy a történelmi multu mecsekaljai borvidékhez hozzácsatolták a mohácsi dombvonulat szőlőtermő helyeit. a mém határozata alapján a közelmultban tizenöt kelet-baranyai település lett része a borvidéknek, köztük mohács városa, így a mecsektől a dunáig terjed az új minőségi szőlőterület. távlatban az ország egyik legszámottevőbb nagyüzemi fehérbor-termő vidéke lesz a pécs és mohács közötti táj.

a mohácsi dombvonulaton már a középkorban is termeltek bort, ám a legutóbbi időkig csak tömegtermő szőlővidékként tartották számon. a szőlészeti és borászati kutatóintézet pécsi munkatársai - felismerve a terület kitünő természeti és közgazdasági adottságait - a hatvanas évek óta arra ösztönözték a mezőgazdasági üzemeket, hogy térjenek át a minőségi fehérbor termelésére. a dombvonulat ugyanis az ország egyik legmelegebb tája: a népfényes órák száma meghaladja a kétezret. a csapadék bőséges és kedvező eloszlásu: évente átlagosan 680 milliméter hullik. kitünőek a domborzati viszonyok is: az enyhe lejtésű déli lankákon géppel lehet művelni a szőlőt.

az új borvidéken a mezőgazdasági üzemek 340-350 hektár szőlőt művelnek jelenleg. boraikért ezentul nagyobb árat kapnak, több jövedelemhez jutnak, így lehetőségük nyílik a szőlőtermelés erőteljesebb fejlesztésére. a hazai és a külföldi borkedvelők a jövőben minden bizomnyal gyakrabban találkoznak majd a mohács-környéki olasz rizlinggel, traminivel, rizling szilvával, chardonnayval. az e tájon termelt borok minőségét sokatmondóan tanúsítja az, hogy a budapesti borvilágversenyen a bolyi chardonnay volt az egyetlen dél-dunántuli bor, amely elsődíjas lett. /mti/

-.-
- 3 -

bb 6. száznál több kiállítás - tatán rendezik meg a tizedik országos amatőr képzőművészeti tárlatot

ráb kz bzs la

1978. január 10.

Komárom megye városaiban és községeiben az idén 128 kiállítást nyitnak. a megyében élő művészek önálló és több csoportos tárlat megrendezésére készülnek. bemutatkozásra hívnak más megyékben élő alkotókat is. az idei program kiemelkedő eseménye lesz az amatőr képzőművészek országos kiállítása. a komárom megyei tanács a népművelési intézettel, a kisz központi bizottságával és a szakszervezetek országos tanácsával közösen hirdetett pályázatot a 10. országos amatőr képzőművészeti kiállításra, amelyet június 18. és július 16-a között tatán, a megyei művelődési központban rendeznek meg. a tárlattal áttekintést kívánnak adni az amatőr képző- és iparművészet különböző szemléleti és műfaji törekvéseiről, az utóbbi években bekövetkezett változásokról. a pályázatra az utóbbi három évben készített munkákkal - festményekkel, szobrokkal, grafikákkal, iparművészeti tárgyakkal, környezetátalakítási tervekkel, makettekkel - nevezhetnek az amatőr művészek, szakköri tagok. /mti/

..-

bb 7. a világszépe járja az országot - bemutatkozik a rózsza és ibolya - jubileumra készül az állami bábszínház

i me/kné bc bzs hgy

1978. január 10.

megkezdte ideai hazai vendéggjátékait az állami bábszínház. hetenként két csoport tart - hétfőtől péntekig - előadást az ország különböző részeiben. az egyik csoport mezőtúron, gyulán, szarvason, nagyszénáson és orosházán a világszépét mutatja be e napokban. a másik csoport hortón, karácsondon, gyöngyösön és hevesen a rókameséket adja elő.

az együttes többi tagjai közül azok, akik nem vesznek részt a december 26-án kezdődött indiai turnén a népköz-társaság uti, a jókai téri színházban és a peremkerületekben tartanak előadást. az évad ötödik bemutatója január végén lesz a társulat jókai téri otthonában: arany jános: rózsza és ibolya című elbeszélő költeményének bábszínpadai változata kerül színre. szereplései közben a színház alapításának 30. évfordulójára is készül az együttes. február 22-28. között az ünnepi játékhéten - mintegy 20 különböző stílusú, technikájú produkciót ad elő felnőtteknek és gyermekeknek. öt kiváló amatőr együttes is bemutatkozik ez alkalommal. ugyanekkor összeállítást vetítenek az utóbbi évtized bábfilmjeiből. az évforduló alkalmából budapesten ülésezik a nemzetközi bábművész szövetség, az unima végrehajtó bizottsága: a modern bábművészet jellegzetességeiről tanácskozik. /mti/

..-

- 4 -

bb.5. a bejáró dolgozók művelődéséért - borsod megyei kezdeményezések

i/me/kné/bc/a/la

1978. január 10.

klubot rendeztek be a bejáró dolgozóknak borsod megyében szikszón, emődön, taktaharkányban és nyékládházán. a megyei művelődési központnak ez a kísérlete eredményes: nemcsak az ingázók, hanem családtagjaik is szép számmal látogatják e közösségeket. ez a példa is bizonyítja, hogy megfelelő formákkal előmozdíthatják az ingázók művelődését - hangsúlyozták az országos közművelődési tanács legutóbbi ülésén.

borsod megyében különösen fontos e problémá megoldása, hiszen pest megye és a főváros után legtöbben itt ingáznak: az aktív keresők 26 százaléka - 93 ezer dolgozó - utazik naponta munkahelyére és onnan vissza. miskolc, ózd, kazincbarcika, leninváros üzemibe mintegy 55 ezren járnak dolgozni borsod és a szomszéd megyék községeiből. más megyékbe mintegy 5500-an mennek munkára. sokan autóbusszal és vonattal, átszállással jutnak el munkahelyüire, illetve haza. naponta 1-3 órát töltenek utazással. ezek az ingázók zömmel betanított vagy segédmunkások, kisebb arányban szakmunkások. számosan szocialista brigádban dolgoznak, részt vesznek a szakmai és politikai képzésben, a társadalmi munkában. az üzemi közösség kedvezően hat tudatukra, életségükre, így fokozottabban igénylik a kulturát, a szellemi fejlődést is.

a bejáró dolgozók művelődés iránti igénye minimális ott, ahol a helyi szervek, a népművelők nem nyújtanak lehetőséget szellemi felemelkedésükhöz is. a kényszer szülte az ingázást, azonban csökkenthetnék, - amint az ülésen megfogalmazták -, ha az ipari munkaerő szükséglettel összhangban alakítanák ki a szakmai áka képzés, továbbképzés rendszerét, és ennek megfelelően orientálnák a pályát fiatalokat: mert bejáró életforma kialakulását befolyásolja az is, hogy a fiatalok pályaválasztása nincs összhangban a megye munkahelyi strukturájával. /folyt.köv./

- 5 -

b választó

bb.5./ a bejáró.....folyt./-a

a már kialakult helyzetben az országos és a helyi szervezetek közös erőfeszítéssel segíthetik a bejárással kapcsolatos hátrányok csökkentését. javasolták az ülésen: a központi alapokból kiemelten támogassák azokat a közigazgatási egységeket, amelyek lakosai tömegesen ingáznak. több helyen javíthatnák az utazási feltételeket is. a vállalatok ösztönözzék a továbbtanulást, elsősorban az általános iskola elvégzését, a szakmai képzést, a művelődést. borsod megye számos üzemében a gazdasági- és szak-szervezeti szervek tudatosan törekednek erre. az üzemi, művelődési intézmények sajátos művelődési formákat alkalmaznak: a munkahelyeken irodalmi, félórát, ismeretterjesztő előadásokat, műhely-tárlatokat rendeznek. a bányászoknak 30 községben rendszeresen tartanak irodalmi-szórakoztató műsorokat. ezeket a példákat követhetnék az ipari települések, községek művelődési otthonai is./mti/

-.-

bb.8. kiadják bács-kiskun megye földrajzi névgyűjteményét

rap/kz/a/la

1978. január 10.

bács-kiskun megyében 1976 tavaszán kezdték meg a földrajzi nevek összegyűjtését. a magyar tudományos akadémia nyelv-tudományi intézetének szakmai, s a kecskeméti megyei könyvtár gyakorlati irányításával folyó nagyszabású kutatás és feldolgozás a megyei tanács jelentős anyagi támogatásával történik. az öt-hat évre tervezett munka végső célja a megye teljes földrajzi névgyűjteményének kiadása. a helyszíni gyűjtés - amelyet szakmailag felkészített több mint 200 aktivista végzett - már befejeződött. a kiadott 16 ezer egységes adattalap zöme kitéve visszakérült a megyei könyvtárba. a gyűjtők több mint százezer ma is élő földrajzi nevet jegyeztek fel. megkezdték ezek rendszerezését. az idén a megye mint a 113 településén sor kerül az összegyűjtött névanyag tudományos igényű nyelvészeti ellenőrzésére. egyidejűleg sok egyéb dokumentumot is feldolgoznak. a pesty frigyese-féle százéves gyűjtésből például mintegy 20 ezer olyan adatot használnak fel, amelyek a megyei területével kapcsolatosak. az 1870-es években készült kataszteri térképek közül mintegy ezret gyűjtöttek össze. a tudományos egyeztetések és ellenőrzések után dolgozzák majd fel a teljes névanyagot és kezdenek hozzá a könyv szerkesztéséhez. az ország legnagyobb megyéje földrajzi névgyűjteményének kiadását az 1980-as évek elejére tervezik./mti/

- 6 -

bb.9. az építők versenye a nagyberuházások szervezetebb átadásáért

i/sb/s/ie/ra hgy

1978. január 10.

a nagyberuházásokat építő kivitelező szervezetek erőforrásait a korábbinál jobban koncentrálni kell, mert nagyberuházásonként átlagosan 40 százalékkal növekedtek az építési feladatok. az idén indítandó két újabbal együtt 43 nagyberuházáson dolgoznak az építők, s ebből 10-nél 1978-ban kell befejezni a munkálatokat. az erőök összefogását és hatékony felhasználását segíti a vállalatok dolgozóinak elhatározása a szocialista munkaverseny folytatásáról.

a 31-es építőipari vállalat dolgozói, segítőtársaikkal, az alvállalkozókkal együtt az építési munkálatok meggyorsításával lehetővé teszik, hogy a borsodi vegyi kombinát új pvc-gyárának különböző üzemrészeiben folyamatosan, márciustól megkezdhessék a próbatermelést, és így mód nyíljon még az idén mintegy 50 ezer tonna pvc gyártására. ugyancsak a próbatermelés építési feltételeinek gyorsabb megteremtését szorgalmazzák a tiszai vegyi kombinát polipropilén gyárában, az agrofila gyártóüzemben pedig már a második negyedévben munkaterületet adnak a technológiai berendezések szerelőinek.

a kelet-magyarországi közmű- és mélyépítő vállalat dolgozói az idén tető alá hozzák a taurus nyiregyházi mezőgazdasági abroncs-gyárának új épületeit, hogy a technológiai szerelőkmielőbb megkezdhessék a munkát. a szak- és szerelőipari szocialista brigádok pedig elhatározták, hogy az épületek beüvegezését, a gyári hálózatot és a jövő év közepére tervezett végleges fűtési rendszert is még az idén elkészítik. ezen kívül egy hónappal hamarabb, augusztus közepére befejezik a záhonyi regónális vízmű második szakaszának építését, eperjeskén pedig két héttel hamarabb adják át a nagyteljesítményű, 2000 adagos üzemi konyhát. a zala megyei állami építőipari vállalat dolgozói elsősorban a zalaegerszegi hűtőház építését gyorsítják, terveik szerint június 30-ig végeznek a befejező munkálatokkal, s így a második félévben megkezdődhet az üzemszerű termelés. a vállalat dolgozói sok új kezdeményezéssel segítik az anyag- és energiagazdálkodást is: az idén több mint hárommillió forint megtakarítást érnek el, s csaknem egy százalékkal csökkentik a termelési költségeket.

/folyt.köv./

7.55/ra

-7-

g^{oo}g

bb.9. / az építők ... folyt./ra

a hajdu megyei évm vállalat dolgozói számítógépes termelési programok alapján szervezik meg munkájukat, hogy mindig pontosan tehessenek eleget vállalt kötelezettségeiknek. a vállalat fiataljai kisz-védnökséggel is segítik a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyáregységének rekonstrukcióját, hogy az idén kése-delem nélkül, az előirt határidőre befejezzék a munkálatokat. a megye nagy építési igényeinek megfelelően az idén több mint 10 százalékkal növelik a termelést, amit a termelékenység emelkedésével alapoznak meg. ennek érdekében fejlesztik az üzem- és munkaszervezést, hogy legalább 5 százalékkal javítsák a nagyértékű építőipari gépek kihasználását. a hatékonyságot szolgálja az az elhatározásuk is, hogy az ösztönző teljesítménybérben foglalkoztatott dolgozók arányát 80 százalék fölé emelik.

az építők gyorsítják a munkát azokon a beruházásokon is, amelyek közvetve vagy közvetlenül hozzájárulnak az export bővítéséhez és a lakosság ellátásának javításához. a szabolcs megyei évm vállalat dolgozói két hónappal hamarabb, szeptember végére befejezik az újpesti gyapjuszövőgyár ujfehértói fésűszemének építési és szerelési munkálatait. a vas megyei évm vállalat szocialista és munkabrigádjainak felajánlása lehetővé teszi, hogy a magyar vagon- és gépgyár szombathelyi gyáregységének első ütemében előirányzott üzemrészt már március végén felavassák. a gabonátárolási gondokat enyhítik azzal, hogy a határidőnél egy hónappal hamarabb, október közepére befejezik szombathelyen az 1000 vagonos siló épületszerkezeti munkáit./mti/

-.-

bb.10. magyar hulladékégető kemencék külföldi sikere

i/ol/mm/ie/ra hgy

1978. január 10.

külföldön is több száz működik már a jó teljesítményű magyar gyártmányú hulladékégető kemencékből. ezeket a környezetvédelemben fontos feladatot ellátó berendezéseket jelenleg az általános gép- és műanyag ipari szövetkezet, valamint a kisipari termelő vállalat állítja elő. a szövetkezet címére már megérkeztek az első ideai rendelések, egyebek mellett Lengyelországból és Uruguayból.

/folyt.köv./

8.05/ra

-8-

g^{oo}g

bt.10. / magyar ... folyt./ra

ezeknek a hulladékégető kemencéknek a széria-gyártása az 1960-as évek elején kezdődött meg hazánkban, völgyi józsef gépészmérnök és péchy györgy tervcsoportvezető 1958-ban bejelentett szabadalma alapján. az utóégetővel, pernyeleválasztóval, automatikus élesztésű olaj-, illetve gázégetővel, szagtalanító berendezéssel 3 féle nagyságban készülő kemencéket az elmúlt másfél évtized alatt bemutatták számos nemzetközi kiállításon. a sikert tanúsítja, hogy Lengyelországban már 280 ilyen magyar gyártmányú kemencét üzemeltetnek, szép számmal fellelhetők az nszk-ban, olaszországban, görögországban, s eljutottak Irakba, Iránba, nigériába és peruba is. a komplett kórházakat exportáló medicor művek és a komplex csirkefarmokat külföldre szállító mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár révén növekvőben van az égetőkemencék közvetett exportja is.

a nemzetközi sikernek kettős oka van. ezek a berendezések a nemzetközi piacon kapható legkorszerűbb típusok közé tartoznak; s az azonos feladatok ellátására alkalmas külföldi gyártmányoknál jóval olcsóbbak.

idehaza ezeket a kemencéket jobbra egészségügyi intézmények, kórházak, szanatóriumok, rendelőintézetek, ipari üzemek, és főleg kis állatok tenyésztésével foglalkozó gazdaságok alkalmazzák, a fertőzésveszélyt jelentő hulladékok megsemmisítésére. többségükben a nagyobb típusokat vásárolják, amelyek 24 óra alatt körülbelül 200 köbméter hulladékot képesek elemészteni. belföldre erre az évre már eddig 16 hulladékégető berendezést rendeltek a gyártó szövetkezettől./mti/

-.-

bb.11. több bojler, fürdőkád, új típusú háztartási gépek - csökken a hiánycikkek köre - a gépipar tartós fogyasztású cikkek termelésének ideai terve

i/sz/gk/st/ra la

1978. január 10.

a gépipar minden eddiginél többet és nagyobb választékban gyárt az idén tartós fogyasztási cikkekből, egyebek közt bojlerből, tüzhelyből és kerékpárból is, bár e termékekből valószínűleg így is csak importtal együtt tudják kielégíteni az igényeket. hűtőszekrényből, mosógépből, porszívóból, grillsütőből és néhány híradástechnikai cikkből a belkereskedelem rendelései alapján megfelelő mennyiségben és választékban szállítanak az üzletkebe.

/folyt.köv./

8.10/ra

-9-

g^{oo}g

bb.11./ több bojler... folyt./ra

a fogyasztási javakat előállító kgm iparvállalatok ebben az évben a tavalyinál átlagosan 10 százalékkal több fogyasztási cikket biztosítanak a kereskedelemnek, ezen belül a legfontosabb háztartási műszaki cikkekből, 9, a vastömegáruból 15 százalékkal több hazai gyártmányt értékesítenek belföldön.

az éves tervek kidolgozásánál az érintett vállalatok bevonásával a kgm a belkereskedelmi minisztériummal egyeztetette az igényeket a szállítási lehetőségekkel. ennek nyomán a tárca 56-féle vas-műszaki cikk, köztük huszféle tartós fogyasztási termék gyártását és fejlesztését kiemelten kezeli. ezekből összességében az idén csaknem 10 milliárd forint értékben szállítanak belföldre.

a legkeresettebb tartós fogyasztási termékek közül hagyományos mosógépekből 180 ezer, vagyis 12.5 százalékkal több készül, mint tavaly. az automata, ugynevezett helytakarékos mosógépek sorozatgyártása a múlt évben elhúzódott, de az idén már 23 ezer kerül a boltokba. az nszk-cégekkel kooperációban készülő grillsütőkből a vártnál lényegesen nagyobb a kereslet, ezt elégítik ki, amikor az év végéig háromszor annyit szállítanak a kereskedelemnek, mint 1977-ben. olajkályhából 35 százalékkal, mosogatókból 27 százalékkal, magnetofonokból pedig 60 százalékkal állítanak elő többet, és megkészszerződik az utóbbi időben igen keresett zuhanytálcák gyártása is. a múlt évvel azonos mennyiségben, de a választékot újabb típusokkal bővítve szállítanak a vállalatok hűtőszekrényeket és televíziókat, ezekből ugyanis fokozatosan telítődik a piac, a vásárlók jórészt a régi készülékeket cserélik ki új típusokra.

bár villanytűzhelyből 30, gázvizmelegítőkből 16, gázkályhából 12, kerékpárokból 26, villanybojlerekből pedig 7 százalékkal többet állítanak elő az idén, mint a múlt évben, minden igénynek továbbra sem tudnak eleget tenni. az esetleges hiányokat importból fedezik.

az ipar arra törekszik, hogy gyártmányfejlesztéssel, licencvásárlással bővítse a választékot és gazdaságos sorozatnagyságot alakítson ki. az év során forgalomba kerülnek a komfort gáztűzhely-típust felváltó nszk-beli boeckler-licenc alapján készülő biztonságtechnikai alkatrészekkel felszerelt tűzhelyek, valamint a lampart saját fejlesztésű luna-lux gáztűzhely-családjának típusai. a bojlerok élettartamát megnövelték azzal, hogy ezentul licenctechnológiával belülről is zománcozzák azokat. öntöttvas kádakból tovább bővül a gyártás, 165 ezret adnak át a kereskedelemnek, csaknem kétszer annyit, mint ahány új lakás épül. a lemezkádakat csehszlovákiából importáljuk. tehát nagyobb hiánnyal nem számolnak, de a színválték valószínűleg nem minden igényt elégít majd ki. ugyanakkor a kézíformázású kiskádák, ülőkádak továbbra is hiányozni fognak az üzletekből, ezekből ugyanis csak néhány ezer az igény, s ezt a kis mennyiséget nem tudják gazdaságosan előállítani.

8.20/ra

-10-

göög

bb.11. / több bojler ... 2.folyt./ra

bővítik a vastömegcikkekből is a termelést, emellett azonban szögekből, szegecsekből, csavarokból és kéziszerszámokból nagyobb tételeket importálnak. gépiparunk 67 százalékkal több mezőgazdasági kiegészítőt gyárt ebben az évben, kgst-szakosodás alapján csehszlovák és bolgár kiegészítőket is kapunk, s a választékot néhány nyugati importtétellel bővítik. egyébként a kgm egyeztető tárgyalásokat folytat a kgst-országok illetékeseivel egyes fogyasztási cikkek, elsősorban háztartási gépek gyártásszakosítási lehetőségeiről, a konkrét megállapodások hatása azonban csak 1980 után mérhető majd le./mti/

.-.-

bb.12. házépítés felülről- lefelé

i/kg/tr/sl/ra la

1978. január 10.

felülről lefelé haladva folyik az építkezés azzal a szabaddalmaztatott eljárással, amely fél évvel is lerövidítheti az építési munkálatok időtartamát, s jóval gazdaságosabb a hagyományosabb építési módoknál. az építéstudományi intézet és a könnyűipari szerelő és építő vállalat közösen kidolgozott ugynevezett zsalu-emeléses technológiájának lényege, hogy előre felállított acéloszlopok mentén speciális emelőszerkezettel a legfelsőbb szintig tolják a zsaluzatot - a zsaluzat nem más, mint az egész emelet vázszerkezete -, s ide szivattyúzzák fel a betont. amint a legfelső szint elkészült, a zsaluzatot egy szinttel lejjebb engedik, s így haladnak egészen a földszintig, ezzel az eljárással lényegében egy hét alatt elkészülhet egy szint.

az építés iparosítása során legszélesebb körben a paneles építési módok terjedtek el a gyakorlatban, néhány építési feladatot azonban nem lehet vagy nem gazdaságos panelekkel megoldani, ilyenek a foghíjak beépítése, iskolák, áruházak, ipari szerelőcsarnokok építése. ezekhez a feladatokhoz dolgozták ki a szakemberek a zsalu-emeléses módszert. főként többszintes, nagy teherbírásu, nagyobb alapterületű épületeket célszerű ezzel az eljárással kivitelezni. az előre elkészített acélváz-szerkezet mentén akár 30 méter - tíz emelet magasságban emelhetik a hidraulikával a zsaluszerkezetet. eddig ezzel az eljárással épült fel a magyar selyemipari vállalat háromszintes 2000 négyzetméter alapterületű üzemi csarnoka a bécsi úton, a kipszer szintén háromszintes irodaháza és a gránit csiszolókorong-és kőedénygyár épülete. hamarosan megkezdődik a magyar selyemipari vállalat hatszintes irodaházának építése, és ezzel az eljárással épül majd fel az almásy téri hatszintes uttörőház is.

/folyt.köv./

8.30/ra

-11-

göög

bb.12. / házépítés ... folyt./ra

a különleges eljárás szabadalmát eddig hét országban jelentették be, s az eljárás iránt élénk a külföldi érdeklődés, első-sorban angliá és a közel-keleti országok részéről. az éti és a kipszer most ennek az építési módnak a továbbfejlesztésén dolgozik, vizsgálják a lehetőségét, hogyan lehetne lakóházak építésénél hasznosítani, s a budapest belvárosi foghíjak beépítésénél célszerű lenne alkalmazni a zsaluemeléssel építést./mti/

-. -

bb.13. korszerűsítik a termékszerkezetet - növelik a dolgozók szaktudását a szim esztergomi marógépgyárában

ber/kz/ra la

1978. január 10.

az idén tovább korszerűsítik a termékszerkezetet a szim esztergomi marógépgyárában. ebben az évben már a termelés 65 százalékát jelentik majd a világpiacon keresett ugynevezett nc-gépek, ezek a számjegyzérlésű, nagy pontossággal dolgozó berendezések. viszonylag rövid idő alatt érték el ezt a fejlődést, hiszen csak 1973-ban kezdték meg francia licenc alapján sorozatgyártásukat. a tervszakasz végére 70-75 százalékra növelik az új gépek arányát.

bár a tervek megvalósítását nélkülözhetetlen beruházások is segítik, a nagy termékszerkezet átalakításban jelentős szerepet játszik a dolgozók szaktudásának a növelése. ezeknek az önműködő, lényegében több fajta emberi tevékenységet helyettesítő automatizált gépeknek a gyártása ugyanis rendkívül nagy szakértelmet kíván.

az új gépek gyártásához egyre több ilyen saját készítésű gépet alkalmaznak a marógépgyáriak. a gyár technológiai osztálya előkészíti ugyan, hogy a berendezések a vezérlőszekrényükből - lyukszalag közvetítésével - a feladatoknak megfelelő utasításokat adjanak a különböző szerszámok használatához, az egyes műveletekhez, a gép kezelése azonban a szakmunkásra vár, akinek tevékenysége így lényegében szellemi munkává alakul.

a marógépgyári technikusok és szerelők a szállításra kerülő, a megrendelők kívánságának megfelelő feladatokra előkészített nc-gépek alkalmazására is megtanítják vevőiket.

/folyt.köv./

8.35/ra

-12-

g¹⁰g

bb.13. / korszerűsítik ... folyt./ra

a különböző gyári szervezésű nc-tanfolyamokon eddig csaknem 200 dolgozó vett részt. emellett évről évre sokan gyarapítják ismereteiket különböző más tanfolyamokon és tanulmányutakon. a dolgozók szaktudásának a növelésére már hetedik éve működik a gyárban a kihelyezett gyártástechnológiai szakközépiskola levelező tagozata. az új feladatokra a gyár műszaki és szakmunkásgárdájának csaknem a felét képezték már át és az idén tovább nő ez az arány./mti/

-. -

bb.14. fénnyel is, hanggal is jelzi a veszélyt

ráb/kz/ra la

1978. január 10.

szovjet gyártmányú metámmérő műszerekkel látják el a hazai szénbányákat. a bányászok biztonságát szolgáló új műszerek első csoportja - 560 darab - most megérkezett, s ezeket a tatabányai, a mecseki és a nógrádi bányászok kapták meg. az eddig alkalmazott metámmérőkhöz képest nagy előnye a szovjet gyártmányúnak, hogy nem kell meghatározott időnként leolvasni számskáláját, mert ha metánt észlel a munkahely levegőjében, azonnal és automatikusan erős fénnyel és hanggal jelzi a veszélyt. az új műszereket az elővájásokban, a munkahelyeken, bányászok közelében helyezik el./mti/

-. -

bb.15. nő a termelés - bővül a választék - újabb sztb szövőgépek a pápai textilgyárban

bév/kz/ra la

1978. január 10.

az idén újabb 70 sztb típusú automata szövőgépet állítanak munkába a pápai textilgyárban, ahol a folyamatban lévő nagyrekonstrukció során felújítják a gépparkot. 42 új szövőgép áprilisban kezdi meg a termelést, 28-at pedig júliusban állítanak munkába.

/folyt.köv./

8.40/ra

-13-

g²⁰g

bb.15. nő a termelés ... folyt./ra

a pupai textilgyárban már 208 szovjet szövőgép termel és a rekonsztrukció befejezésével, 1980-ra, 334 gyártja majd a tarkán-szótt kelméket. az új berendezések jelentősen növelik a termelékenységét, csökkentik a munkaerőszükségletet, ugyanakkor további választék bővítésre is lehetőséget adnak. az sztb gépeken az idén már nagyobb mennyiségben gyártják a hazai és a külföldi piacon egyaránt keresett pamut-puflinokat, és már az idén megkezdik a divatos rusztikus kelmék gyártását is.

a rugalmas gyártmányfejlesztésnek köszönhető, hogy ebben az esztendőben a gyár tovább növeli exportját: a tervek szerint a szocialista országokba csaknem 4 millió, a tőkés országokba pedig 7 millió méter kelmét szállít. ez körülbelül fél-millió méterrel haladja meg a tavalyi exportszállításokat. a rekonsztrukció összességében 2 millió méterrel növeli az exportot./mti/

-.-

bb.16. 2,6 milliárd forinttal gazdálkodnak az idén a komárom megyei tanácsok - a lakásépítkezések a fejlesztés központjában

ber/kz/ra la

1978. január 10.

az idén 2,6 milliárd forinttal gazdálkodnak a komárom megyei tanácsok. annak érdekében, hogy a tavalyinál mintegy 4,5 százalékkal magasabb terv minden vonatkozásban összhangban legyen a nép-gazdaság tervével, teljesítőképességével, az eddigieknél is nagyobb gondot fordítottak az előkészítésre, a kivitelező kapacitás biztosítására. rangsorolták a feladatokat, és súlypontokat képezve úgy sikerült csoportosítani a rendelkezésre álló eszközöket, hogy az alapvető társadalompolitikai feladatokat ágazatonként és területenként is meg tudják oldani. nagy gondot fordítottak arra, hogy a kölcsönös vonzáskörzetbe tartozó települések egymással összhangban fejlődjenek.

a fejlesztési terv továbbra is erősen lakáscentrikus: a tavalyinál 450-nél több, összesen 3,237 lakás felépítésével számolnak. ebből 420 a régi, elavult bányászkolóniákon lebontásra kerülő lakásokat pótolja. az eddigieknél nagyobb gondot kívánnak fordítani a lakótelepekhez kapcsolódó létesítmények megvalósítására, így jelentősen fejlődik a megye egészségügyi, kulturális és oktatási hálózata is.

/folyt.köv./

8.50/ra

g20g

-14-

bb.16. / 2,6 milliárd ... folyt./ra

többek között 250 napközi otthonos óvodai helyet, 4 öregek napközi otthonát adnak át, több bölcsőde, óvoda és általános iskola építését kezdik meg, bővül a szakorvosi, az üzemorvosi rendlések száma. megkezdik tatabányán a pavilon rendszerű megyei kórház 252 ágyas főépülete, valamint a művelődési ház építését. a tanácsok fejlesztéseit több más forrásból fedezett új létesítmény egészíti majd ki. így például várhatóan az év végére elkészül tatabányán a crossbar rendszerű telefonközpont./mti/

-.-

bb.17. hideg idő, csuszósak az utak

i/sz/s/ra hgy

1978. január 10.

keddre virradóra meglehetősen hideg időre ébredt az ország. a hőmérséklet általában mínusz 5, mínusz 12 fok között volt a hajnali órákban, de néhány helyen mínusz 15 fokot is mértek. elsősorban a hegyvidékeken, így a mátrában, valamint szabolcsban sűrű köd volt. a meteorológiai előrejelzések szerint az óceán felől érkező léghullámok hatására kisebb változás várható időjárásunkban, egyes helyeken a felhőzet is felszakadozik. egyelőre azonban napközben is általában 0, mínusz 5 fok körüli hőmérsékletre számíthatunk, később valamelyest enyhül a levegő.

az utinform jelentése szerint a fő- és mellékutvonalakon nincs hóakadály, zavartalan a közlekedés. a főutvonalak általában szárazak, az utburkolat azonban néhány helyen nedves, sikkóság nincs. zala, vas, pest, nógrád, borsod, szabolcs, hajdu és szolnok megye alsóbbrendű útjain azonban sikkóság tapasztalható, ezeket mintegy 100 munkagép szórja. a gépjárműekkel közlekedők figyelmét felhívják az óvatosabb vezetésre, elsősorban a városokban, a kockakövekkel borított utcákban.

a hétfői és hétfői havazás nem okozott gondokat a tömegközlekedésben. kedden reggel is menetrendszerűen indították a vonat-szerelvényeket, távolsági autóbuszokat. még a hegyvidéki járatokon sem késtek a szokásosnál többet az autóbuszok./mti/

-.-

9.35/ra

-15-

fi 9-50
m

bb,18. puja frigyos afrikába utazott

k/gk/pr/bc/ra hgy

1978. január 10.

puja frigyos külügyminiszter kedden afrikába utazott. hivatalos látogatást tesz etiópiában, a kongói népi köztársaságban, az angolai népi köztársaságban, a mozambiki népi köztársaságban és a tanzániai egyesült köztársaságban. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent rácz páál külügyminisztériumi államtitkár./mti/

bb.19. gázrobbanás egy debreceni lakásban

szü/ká/ra hgy

1978. január 10.

hétfőn este debrecenben gázrobbanás történt a nagyerdei körút 2. szám alatti otp társasház negyedik emeleti lakásában. az eddigi megállapítások szerint a gázkonvektorok egyikének szivárgása okozta a szerencsétlenséget. a nagyerejű robbanás következtében a lakás tulajdonosa, jánosi andrás 32 éves műszaki vizsgabiztos harmadfoku égési sebeket szenvedett. a lakásban keletkezett tüzet a tűzoltók oltották el. a robbanás következtében a szomszédos lakások falai is megrongálódtak, emiatt a 32 lakásos épületből négy családot ki kellett költöztetni. a robbanás okának a tisztázására szakértők bevonásával megindult a vizsgálat./mti/

bb.20. halálos közlekedési balesetek

mm/ra hgy

1978. január 10.

nyiregyháza és oros közötti utszakason tahóczki miklós 35 éves előadó nyiregyházi lakos személygépkocsijával elütötte veress Mihály 47 éves segédmunkás nyiregyházi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint tahóczki miklós nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

tolna megyében döbrököz és kurd közötti utszakason marthy istván 23 éves tsz-tag döbröközi lakos személygépkocsijával elütötte szatmári józsef 48 éves máv dolgozó kurdi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint marthy istván figyelmetlenül vezette személygépkocsiját. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

/folyt.köv./

10.55/ra

-16-

hu 11.30

bb.20./ halálos ... folyt./ra

zala megyében iklódbördöce határában egy tehervonat halálra gázolta a pályamunkát végző végi pál 35 éves pályamunkás szijártóházi lakost. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.
/mti/

--

bb.21. a jemeni népi demokratikus köztársaság

fe/ra hgy

1978. január 10.

gazdasági küldöttsége haidar abu bakr építészeti miniszter vezetésével elutazott magyarországról. a delegáció tárgyalásokat folytatott dr. ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszterrel, dr. soós gábor kém államtitkárral, valamint udvardi sándor külkereskedelmi miniszter-helyettesel és különböző magyar vállalatok képviselőivel a magyar-jemeni gazdasági kapcsolatok bővítési lehetőségeiről. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. ábrahám kálmán bucsuztatta./mti/

--

bb.22. a rába magyar vagon- és gépgyárban

s/ra hgy

1978. január 10.

január 4-én történt robbanás utolsó súlyos sérültje nagy ferenc 58 éves villanyhegesztő, győrszentiváni lakos is elhunyt kedden a budapesti központi honvéd kórház különleges osztályán./mti/

--

bb.23. az operaház igazgatósága

s/ra hgy

1978. január 10.

közlí, hogy január 11-én, szerdán a siegfried előadáson mime szerepében wolf appel a nyugat-berlini operaház magánénekesese lép fel./mti/

--

11.15/ra

-17-

hu 11.40

bb.24. kitüntetés

gk/ra hgy

1978. január 10.

a népköztársaság elnöki tanácsa várkonyi Lászlónénak, a magyar-szovjet baráti társaság kulturális osztálya vezetőjének több évtizedes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetését kedden az mszbt-székházban adták át./mti/

--

bb.25. folyamatos termelés a barcsi mészhomok-téglagyárban

káp/ká/ra hgy

1978. január 10.

a somogy-zala megyei téгла-és cserépipari vállalat barcon nyolcvanöt millió forintos beruházásból mészhomok-téglagyárat építtetett. a lengyelországból importált gépek és berendezések próbaüzemelése után most megkezdődött a folyamatos termelés. az idén tizenhét millió mészhomok-téglát készítenek. folytatódnak a korszerűsítések is. a zala megyei teskándi téglagyárban száz millió forintos költséggel rekonstrukciót hajtanak végre./mti/

--

bb.26. learatták az 1 milliómodik kéve nádat a fertőn

csér/ká/ra hgy

1978. január 10.

kedden a fertői nádgazdasági vállalat nádarató brigádjai learatták az idei téli szezonban az 1 milliómodik kéve nádat. a fertő tó magyar szakaszán 6, a kisebb tavakon pedig 5 nagyteljesítményű aratógép dolgozik. a következő hetekben az egész gépparkot a fertő tón vonják össze, s a mintegy 5 ezer hektárnyi nádterületről több mint 2 millió kéve nád learatását tervezik a tél végéig./mti/

--

bb.27. átadták a kiskaludly könyvtár hangtárát győrről

mzs/ká/ra hgy

1978. január 10.

kedden átadták rendeltetésének a győri kiskaludly könyvtár hangtárát. a régi olvasótermet 620 ezer forintos költséggel alakították át e célra. 1700 lemezét, magnetofon szalagjait és kazettáit a könyvekhez hasonlóan szabadpolcokon tárolják. tv készülékeket is beszereltek, amelyek műsorát fülhallgatón keresztül hallgathatják az érdeklődők.

/folyt.köv./

11.25/ra

-18-

11.11.45

bb.27. / átadták ... folyt./ra

a hangtár nyújtotta kulturális lehetőségeket egyidőben 24-en vehetik igénybe./mti/

--

bb.28. szállítják az idei naposcsibéket

hód/ká/ra hgy

1978. január 10.

a hunniacoop szabócs megyei baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalat megkezdte a naposcsibék kihelyezését a háztáji gazdaságokba. az első szállítmányokat speciális fűtött koszikban fehérgyarmatra és jánkmajtisra irányította. a szállítás most már folyamatos lesz, hiszen csupán a háztáji baromfitartók részére mintegy hatmillió naposcsibét - a múlt évvinél nyolcszázézerrel többet - keltett a vállalat. ezt még több-százezer viziszárnyas: kacska, liba egészíti ki./mti/

--

bb.29. időjárásjelentés

ra hgy

1978. január 10.

a meteorológiai intézet jelenti január 10-én, kedden, 13.00 órakor:

változékonyabb, enyhébb idő.

dél-európa nagy részén, közép-európában, valamint a fekete-tenger térségében magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására ezeken a területeken többfelé ködös, csendes, az évszakhoz képest hideg, általában száraz az idő. középpontjával a norvég tenger térségében ciklon örvénylik. az áramlási rendszerében északnyugat felől enyhébb és hidegebb lég-hullámok érkeznek a brit-szigeteken át szárazföldünk belseje felé. az óceáni lég-hullámok vonulását változékony, szeles, több helyen csapadékos időjárás kíséri. a következő 36 óra folyamán az óceáni levegő hatása a kárpát-medencében is érezhető lesz.

hazánkban hétfőn az ország nagy részén borult idő volt. elsősorban hullott hódara. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. a hőmérséklet napközben csak mínusz 3, mínusz 8 fokig emelkedett. kedd hajnalra általában mínusz 5, mínusz 11, a keleti országrészben helyenként mínusz 12, mínusz 16, egy-két helyen mínusz 17, mínusz 19 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a délkeleti, déli megyékben felszakadozott a zárt felhőtakaró, máshol jobbra borult idő volt. néhány helyről hódarát, ónos szitálást jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén mínusz 4, mínusz 8 fok között váltakozott.

/folyt.köv./

12.45/ra

-19-

13.11

bb.29. / időjárásjelentés ... folyt./ra

budapestten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke minusz 5,5 fok volt, a százéves átlagnál 4,3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapestten a hőmérséklet minusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás szerda estig:

időnként felszakadozó felhőzet. szórványosan havazás, havas eső, később ónos eső. napközben megélénkülő déli szél. helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában minusz 4, minusz 9, fok között, néhány derült, hóval borított helyen minusz 15 fok közelében, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: nyugaton 0, keleten minusz 5 fok körül.

a duna vizállása budapestnél: 208 cm, víz hő: 1,6 fok c.
/mti/

.-.

bb.31. 1.4 millió tonna cement hejőcsabáról

hag/ká/ra

1978. január 10.

a múlt évinél kétszáztízezer tonnával több, összesen csaknem 1,4 millió tonna cement készül az idén a hejőcsabai cementgyárban. a terv szerint az 1975. decemberében átadott üzemben 1979-ben kell elérni az évi 1,5 ^{millió} tonnás teljesítményt.

házánk legnagyobb cementgyárában az idei év jól kezdődött. a terveknek megfelelően - főként vasuton - keddig mintegy huszonháromezer tonna terméket szállítottak el a gyárból. a hejőcsabán készített cement tulnyomó részét az észak-és kelet-magyarországi beruházásoknál és a házgyárakban használják fel.
/mti/

.-.

12.55/ra

-20-

Jan 13. 20

bb.31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke január 10-én, 13.00 óráig:

ra

1978. január 10.

1. könyv a noszf 60. évfordulójáról
2. előtérben a lakóterületi munka
3. ady versek
4. a mecsektől a dunáig érő szőlők
5. a bejáró dolgozók
6. száznál több kiállítás
7. a világszépe
8. kiadják a bács-kiskun megyei...
9. az építők versenye
10. magyar hulladékégető
11. több boiler
12. házépítés felülről
13. korszerűsítik a termékszerkezetet
14. fénnyel is, hanggal is
15. nő a termelés
16. 2,6 milliárd forinttal gazdálkodnak
17. hideg idő
18. puja frgyes afrikába utazott
19. gázrobbanás
20. halálos közlekedési balesetek
21. a jemeni népi demokratikus köztársaság
22. a rába magyar vagon- és gépgyárban
23. az operaház igazgatósága
24. kitüntetés
25. folyamatos termelés
26. learatták az 1. milliomodik kéve nádat
27. átadták a kisleludly könyvtár hangtárát győrótt
28. naposcsibék
29. időjárásjelentés
30. hírjegyzék

az 1.sz.javitás a 12.sz./ házépítés felülről/; a 2.sz.javitás a 20.sz. / halálos közlekedési .../; a 3.sz.javitás pedig a 21.sz. hirre /Jemeni Népi Demokratikus/vonatkozott.
/mti/

.-.

13.05/ra

-21-

Jan 14-

bb.32. Lebontják a „Légszuszvilágító,, gyárat - földgázprogram szombathelyen

szel/ká/ra hgy

1978. január 10.

Lebontják szombathely régi gázgyárát. a hajdani Légszuszvilágító üzem - amely még köbláb mértékegységben mérte az előállított gázt - 105 évig szolgálta a megyeszékhely ellátását, kemencéi 107 közvilágítási lámpához, valamint 570 „magánlánghoz,, termelték a széngázt.

ma szombathely egyik legszebb villanegyede veszi körül a kiérdemesült gyárat. ezért is, de legfőképpen mert alapvetően megváltozott a gázszolgáltatás - földgázfogyasztásra tér át a város - döntöttek a lebontás mellett.

az öreg gyár helyére új gázszolgáltató telepet épít az észak-dunántúli gázgyártó és szolgáltató vállalat, itt kap helyet a lakosság gázellátásával kapcsolatos ügyintézés, több javítóműhely, raktár és több szociális, kulturális létesítmény.

a 80.000 lakosú szombathelyt 1976. őszén kapcsolták be az országos földgázhálózatba. a rendszer devecserből leágazó 72 kilométer hosszú távvezetékén napi 40.000 köbméter hazai és szovjet földgáz érkezik jelenleg a városba. eredetileg 1981-re tervezték az új energiafogyasztásra történő átállást. az égás azonban - felismerve a természetes földgáz gazdasági és egyéb előnyeit a drága városi gázzal szemben - „rákapcsolt,, s 1976. végétől ezideig 8700 lakásba juttatta el a földgázt. a még hátralévő 4700 lakás és a kommunális fogyasztók bekapcsolásával az idén végez. végeredményben tehát a tervezettnél három évvel korábban befejeződik a szombathelyi földgázprogram. e munkákkal párhuzamosan kiépítik az ipari vezetékét. az ipar átállítása a magasabb fűtő értékű és olcsóbb földgázra ez év őszén kezdődik./mti/

--

13.10/ra

-22-

lm 14-

bb.33. napirenden a növényvédelem - ülést tartott a csongrád megyei tanács vb

dén/ká/ra hgy

1978. január 10.

százhetvenegy bemutatót, előadást tartottak, számos kiállítást rendeztek tavaly a kemikáliák felhasználásának hatékony módszereiről a csongrád megyei növényvédelmi és agrokémiai állomás szakemberei. növényvédelmi előrejelző munkájukról, a termelőknek segítséget nyújtó tanácsadó szolgáltatásokról általában elismeréssel szóltak a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden szegeden tartott ülésén.

a végrehajtó bizottság tagjai a vitában rámutattak azonban arra is, hogy a tereken, az utcákon és más közterületeken gyakran elmarad vagy késik a védekezés a fák lombjait károsító állati kártevők ellen. sürgették a kistermelők fokozott ellenőrzését is, mert gondozatlan kertjeik szomszédságában gyakran a nagyüzemi táblák is károsodnak. a mulasztókkal szemben hozott formális első fokú szabálysértési határozatok miatt szintén elégedetlen a közvélemény.

a testület tagjai hangsúlyozták, hogy a műtrágyák optimális felhasználásához jó segítséget adnak az állomás dolgozói által készített talajtérképek. tennivaló azonban e területen is akad, mert a talaj összetételéről képet adó térkép a megye mezőgazdaságilag művelt területének még csak negyven százalékára készült el.

a vb ülésen a növényvédelem és a tápanyaggazdálkodás feltételeit javító technikai eszközök további fejlesztésére hoztak határozatot./mti/

--

bb.34. műszaki fejlesztés a borsodi bányákban - terven felül ötvenezer tonna szenet termelnek

kör/ká/ra hgy

1978. január 10.

a borsodi szénbányák üremeiben dolgozó több mint ötszáz szocialista brigád tagjai megvitatták az ideai feladatokat és vállalták, hogy 1978-ban terven felül ötvenezer tonna szenet küldenek a felszínre. a kitűzött célt - a műszaki vezetéssel egyetértésben - műszaki fejlesztéssel, illetve üzemszervezéssel érik el.

/folyt.köv./

13.15/ra

-23-

lm 14-

bb.34. / műszaki ... folyt./ra

a műszaki fejlesztés során megkezdik a termelést a fekete-völgyi bányában kialakítandó minta frontfejtésén. a nagyteljesítményű munkahelyen pajzsos biztosítás védelme alatt, két tárcsás maróhengerrel választják le a szenet. a tervek szerint napi kétezerkétszáz tonnát küldenek majd a felszínre. ugyancsak új, komplex gépesítésű frontfejtést alakítanak ki a bükkaljai bányaüzemhez tartozó terv-tárón is. ezzel együtt a borsodi szénbányáknál a komplexen gépesített frontfejtések száma tíz fölé emelkedik.

a nagyteljesítményű munkahelyeken az üzemzavarok idejének csökkentésére karbantartó csoportokat szerveznek. összehangolják a külszíni anyagbeadást és a bányabeli felhasználást is./mti/

-.-

bb.35. kétszázféle utvonal a cooptourist ez évi utazási programjában - új szálloda épül budán

t/kg/gk/ie/ra hgy

1978. január 10.

megközelítően 250 ezren vettek részt a cooptourist utazásain az elmúlt évben, közöttük 100 ezer volt a külföldi, s több mint 40 ezer magyar állampolgár látogatott külföldre a szövetségek utazási irodájával. ezekkel az adatokkal jellemezte az elmúlt évi forgalmat Lesták Pál, az utazási iroda vezérigazgatója keddi sajtótájékoztatóján a budapesti szállóban.

a cooptourist forgalma 1977-ben elérte a 650 millió forintot, ez 20 százalékos növekedést jelentett az egy évvel korábbihoz képest. az utazásokra legnagyobb részben termelősövetkezeti dolgozók jelentkeztek, különösen sikeresek voltak a különféle országjáró turák és a külföldi szakmai programok. ez utóbbiakon belül elsősorban a mezőgazdasági, a kereskedelmi és a takarékszövetkezeti programok vonzották a turistákat.

/folyt.köv./

13.25/ra

-24-

Jan 14-

bb.35. / kétszázféle ... folyt./ra

a különböző országok közül a legtöbben, csaknem tízezren, a szovjetuniót keresték föl, több mint hatezren pedig jugoszláviában üdültek. az év második felében megindultak a gyógyüdülő-programok, ezek során hévizen, bükfürdőn és harkányban pihenhetek a szövetségi tagok. a forgalom növekedéséhez jelentősen hozzájárult a cooptourist irodahálózatának bővítése, ennek során Sopronban, Bükfürdőn, Hévizen, Békéscsabán és a ferihegyi repülőtéren nyílt új iroda.

gazdag programot kínál az utazási iroda 1978-ra, több mint 200-féle utvonal közül válogathatnak az érdeklődők. bővül a szakmai rendezvények köre, ennek során a növénytermesztési szakemberek Bulgáriába, a zöldségtermesztés iránt érdeklődők a szovjetunióba, a kereskedelmi szakemberek pedig Ausztriába utazhatnak. a turistautak között néhány újdonság is szerepel a kínálatban, eszerint Tuniszba vagy Spanyolországi körutazásra jelentkezőknek a turisták. a Jugoszlávia iránti élénk érdeklődés kielégítésére újabb üdülőhelyeken biztosít szolgáltatásokat a cooptourist, az Isztriai-félszigeten, Splitben és Dubrovnikban. az eddigi gyakorlatnak megfelelően különvonatokat is indítanak a környező szocialista országokba a nemzetközi nőnap és a szövetségi nap alkalmából.

jelentős fejlesztés szerepel az iroda tervei között ez évben. tovább bővül a cooptourist irodahálózata, Zalaegerszegen, Szekszárdon, Dunaujvárosban, Nyíregyházán, Salgótarjánban és Miskolcon nyílik új helyiség. megkezdődik Budapesten a Budakeszi uton a „b” kategóriás szállodának, a „regé”-nek az építése, a 150 személyes szálloda várhatóan 1980 végére készül el./mti/

-.-

bb.36. félmillió köbméter fa a zalai erdőkből

tóa/ká/ra hgy

1978. január 10.

Zala nagyterjedésű, mintegy 90.000 hektár erdőterületéről tervszerű erdőműveléssel 1978-ban mintegy félmillió köbméter fát termelnek ki. a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság és az erdővel rendelkező termelősövetkezetek gondosan válogatják a kitermelt fát, hogy minél magasabb arányú legyen az ipari fa kihozatal. a zalai fa fontos ipari nyersanyaggá lépett elő: gerendát, deszkát, pallót állítanak elő nagy tömegben az építőipar, az építkezések és fafeldolgozó üzemek részére.

/folyt.köv./

13.40/ra

-25-

Jan 14-

bb.36. / félmillió ... folyt./ra

a zalai fa polgárjogot nyert a butorgyártásban is: a zala butorgyárban göcseji fenyőből készülnek az ülőgarnitúrák svéd exportra.

az elkövetkező években fokozzák az ugynevezett másodlagos fafeldolgozás arányát a zalai faiparban. az erdőgazdaság Lenti fűrészüzemét évi 100.000 köbméter Lombos-és fenyőrönk feldolgozására teszik alkalmassá, s berendezkednek különböző kész- és félkésztermékek gyártására is./mti/

-.-

bb.37. a kisiparosok árellelőrzésének tapasztalatai - ülést tartott az v.kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t/da/da/pr/ra hgy

1978. január 10.

javitani kell az árellelőrzéshez szükséges szakmai felkészültséget, s a bonyolultabb vizsgálatoknál árszakértőket kell foglalkoztatni - állapították meg az v.kerületi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén.

az árellelőrzési munka folyamatosságát és rendszerességét szervezett aktivahálózattal kívánják megvalósítani. a kerületben 981 kisiparos dolgozik, s ebből mindössze 30-an más munkaviszony mellett, másodállásban. a szolgáltatások fejlesztése érdekében a jövőben növelni kell a más munkaviszony mellett „ipart vállalók”, számát. kapcsolatot kell létesíteni a kerület vállalataival, szövetkezeteivel, ahol bizonyára támogatásra találnának. a szolgáltató hiány-szakmákban - víz- és gáz-szerelők, lakáskarbantartók, stb. - a kezdő kisiparosok részére a pénzügyi jogszabályoknak megfelelő adómentességet adnak a kapacitás növelése érdekében. a folyamatos felügyeletet az iparhatósági ellenőrzések évi számának kétszeres növelésével /60-70 vizsgálat/ biztosítják. a kisipargyakorlás feltételeinek betartását a helyszínen vizsgálják.

/folyt.köv./

13.45/ra

-26-

lm 14.15

bb.37. / a kisiparosok ... folyt./ra

a lakáskarbantartó kisiparosok körében végzett vizsgálatok során megállapították, hogy csak minimális arányban dolgoznak egyéni megrendelőknél. munkájuk zömmel a közületi megrendelésekre szorítkozik. az árrendelet előírásainak megfelelően tevékenykednek a filmnyomó, kendőfestő kisiparosok. kisebb szabálysértések fordultak elő a kerületben nagy létszámban működő női, férfi szabó kisiparosoknál.

a vizsgálatok azt mutatják, hogy a kerület kisiparosainak 75 százaléka betartja az árrendelet előírásait./mti/

-.-

bb.38. terv szerint halad a fővárosi baleseti sérültellátás átszervezése

i/dg/tr/ra hgy

1978. január 10.

az országos traumatológiai intézet műszaki okokból történő kiürítése, a betegek más intézetekbe áthelyezése tervszerűen folyik. a sérültek ellátására biztosított ágyszám elegendő - állapította meg az egészségügyi minisztérium operatív bizottsága. a bizottság dr.zsögön éva egészségügyi államtitkár és dr.szántó ferenc kormánybiztos vezetésével az elmúlt napokban megvizsgálta a baleseti sérültellátás új rendjében részvevő intézeteket, a helyszínen győződött meg a munkálatokról. áttekintette és jóváhagyta az átszervezésre vonatkozó terveket és intézkedéseket. azt tapasztalták, hogy a traumatológiai ellátásban ujonnan bekapcsolódott osztályok a rájuk háruló fokozott megterhelés ellenére is magas szakmai szinten tevékenykednek.

a bizottság megvizsgálta, hogy az ugynevezett befogadó intézetekben az új feladatok ellátásához nélkülözhetetlen átépítések milyen ütemben haladnak. az intézetek vezetői és dolgozói - a párt- és társadalmi szervezetek messzemenő támogatásával - mindent megtesznek az előirt határidők betartásáért, az építőipari vállalatok pedig nagy készültséggel vonultak fel és folyamatosan, több műszakban dolgoznak. az anyagellátásban és a munkaerő biztosításában sem észlelhető fennakadás.

az ujonnan megalakított traumatológiai osztályok egészségügyi szakember-, illetve anyagigényeit az illetékesek folyamatosan egyeztetik és biztosítják.

/folyt.köv./

13.50/ra

-27-

lm 14.15

bb.38. / terv szerint ... folyt./ra

a bizottság elemezte a főváros baleseti, sebészeti ellátásának átszervezése óta eltelt három hét tapasztalatait. ez idő alatt a 11 vezető traumatológiai osztály és a 15 kisegítő sebészeti osztály 1692 sérültet látott el: 69 százalékuk kórházi felvételt nyert, a többieket ambulánsan kezelték. a sérültek több mint egyötödénél azonnali műtéti beavatkozásra volt szükség. az ellátásban részvevő osztályok ágykihasználása - a sérültek napi számától függően - 75 és 94 százalék között mozgott. a baleseti sérültek zökkenőmentes ellátásában komoly szerepet vállalt az országos mentőszolgálat is.

a fővárosi baleseti-sebészeti ellátás szükségszerű átszervezése az előre elhatározott ütem- és munkaterv szerint folyik és a követelményeknek minden vonatkozásban megfelel - állapította meg a bizottság, amely a munkálatok további menetéről a lakosságot a jövőben is rendszeresen tájékoztatja./mti/

bb 39. ,,a vietnami határon láttuk a fölégetett falvakat ,, - békés uton rendezhető a kambodzsai-vietnami viszony - sajtóértekezlet az országos béketanácsnál

t ma/gk pr bzs hgy 1978 . január 10.

a kambodzsai-vietnami fegyveres konfliktusról, a valós helyzetről a béke-világtanács küldöttségének tagjai személyesen is meggyőződhetnek - mondotta keddi sajtóértekezletén pethő tiber, az országos béketanács elnökhelyettese. a bvt küldöttsége december 28-tól tíznapos látogatáson tartózkodott a vietnami szocialista köztársaságban romesh chandrának, a béke-világtanács elnökének vezetésével. a delegáció - amelynek tagja volt fjodorov akadémikus, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének tagja, guyot szenátor, a francia kp kb tagja, goodlett, a bvt elnökségének amerikai tagja, dr.zorilla, a bvt argentin tagja, biswas, a bvt indiai titkára és pethő tiber, a bvt tagja, az országos béketanács elnökhelyettese - eredetileg a békés építőmunka tanulmányozására utazott vietnamba.

/folyt. köv./

15.15/bzs

- 28

1560

bb 39. /,,a vietnami ... 1. folyt./bzs

ám ahogy a szemtanú, pethő tiber arról beszámolt, kint-jártukkor, újév előtt jelentette be a kambodzsai kormány a két ország közötti diplomáciai kapcsolatok egyoldalú megszüntetését. a vietnami szocialista köztársaság, amely addig a határincidenseket és a kambodzsaiak által provokált fegyveres támadásokat a békés tárgyalások érdekében nem hozta nyilvánosságra - a delegációnak lehetőséget adott a helyszíni látogatásra. az új évben így a bvt küldöttsége eljutott az egykor kacsacsőr nevű síkság területére, a kambodzsai-vietnami határvidékre. az obt elnökhelyettese a következőképpen összegezte a tapasztalatokat:

- vietnami barátaink tájékoztatása szerint 1977 júniusában élénkültek meg a fegyveres kambodzsai támadások és tay minh tartomány körzetében 240 kilométernyi hosszúságú és 40 kilométer mélységben hatoltak be a vietnami szocialista köztársaság területére. augusztusban tan bien területét két zászlóaljnyi katonaság támadta meg. szeptember 24-én pedig az északi körzetben két ezred 60 kilométernyi hosszúságban és hat-hét kilométer mélyen sértette meg a vietnami határt. a long khanh-i területen több mint 100 embert meggyilkoltak. novemberben a határvidék középső részén már hadosztálynyi erővel törtek be a kambodzsaiak, s elrabolták a rizstermést, felgyújtottak 700 házat. a tan bien-i körzeti előjáró tájékoztatott minket arról, hogy a területen összesen ezer embert gyilkoltak meg a támadók, köztük 398 nőt s gyermekeket. megrázó találkozókon beszélgettünk a halottaikat gyászoló családokkal, s láttuk az új temetőket, a porig égett falvakat, a vandál pusztítás következményeit. a vietnami szocialista köztársaság a megbékélést szolgáló tárgyalási javaslatok után december 6-án indított ellen-támadást, az ország területéről kiszorították a kambodzsai erőket, s kétezer hadifoglyot ejtettek.

vietnam azonban nem a fegyveres harcban, hanem a békés rendezésben látja a két ország közötti ellentét megszüntetésének lehetőségét. a béke-világtanács tagjai nyilatkozatban támogatták a tárgyalásokat szorgalmazó javaslatokat. sem a két népnek, sem pedig indokinának nem érdeke a villongás, a fegyveres összetűzés, hiszen például kambodzsai és vietnami a hosszú fegyveres felszabadító harcban testvérként együttműködött.

/folyt. köv./

15.20/bzs

- 29 -

1560

bb 39. /,,a vietnami ... 2. folyt./bzs

- a vietnami nép a sok megpróbáltatás után a békés építők munkát s a két ország rész egyesítése után délen is a szocialista átmenetet óhajtja - hangsúlyozta pethő tiber. - erről győzött meg minket hanoi-ban az 1-es számú gépgyárban megtartott munkásgyűlés és az egykori saigonban, a mai ho si minh-városban lezajlott beszélgetések is. találkoztunk például a hazafias front képviselőivel, értelmiségiekkel, egyházi személyiségekkel, s szavaik arról győztek meg minket: a legfőbb cél a fokozatos szocialista társadalmi és gazdasági átalakulás. a mekong folyó gazdag termővidékén például elmondták, hogy - az északi részhez hasonlóan - áttérnek az évente kétszeri rizsbetakarításra, tehát megduplázzák a termést. vietnamnak gépekre, az építők munkához anyagi, műszaki-tudományos segítségre van szüksége, hogy a nép töretlen optimizmusa, akarata a gazdasági fejlődésben is minél nagyobb eredményeket hozzon.

a látogatás folyamán a bvt-t és romesh chandrát a vietnami szocialista köztársaság ,,népek barátságáért,, érdemrendjével tüntették ki. nguyen huu thonak, a dél-vietnami felszabadítási front volt elnökének, a vietnami szocialista köztársaság alelnökének pedig a békéért kifejtett munkásságáért a joliot-curie érmet adományozta a béke-világtanács, s a kitüntetést a politikusnak romesh chandra adta át.

a sajtóértekezlet azt is bizonyította, hogy társadalmunk gyorsan és érzékenyen reagál a világpolitikai kérdésekre, hiszen horváth istván, a csepel vas- és fémművek ,,hanoi,, szocialista brigádjának vezetője a csepeli dolgozók állásfoglalásáról tájékoztatta a résztvevőket. elmondta, hogy a brigádértekezleteken a dolgozók értetlenül fogadták a kambodzsai támadásokat, a gyilkosságokról, a felgyújtott falvakról érkező híreket. a csepeli dolgozóknak, akik 18 éven át szolidaritásukkal álltak a vietnami nép mellett és társadalmi munkában készített gépekkel és magyar szakemberek tapasztalataival segítettek hanoi testvérgyáruk, meggyőződésük: a két testvéri nép soha nem kerülhet szembe egymással, s a vitás kérdéseket tárgyalásokon kell rendezni.

hasonlóképpen foglalt állást a danuvia-gyár ,,ho si minh,, szocialista brigád vezetője, mizséri lászló, s az országos béketanácsba beérkezett táviratokból is a megbékélést sürgető vélemények csendülnek ki. /mti/

15.27/bzs

- 30 -

15.45

bb 40. a keresztyén

kné bzs hgy

1978. január 10.

békekonzferencia nemzetközi titkársága budapesten tartja ülését. a tanácskozáson 20 országból vesznek részt keresztyén egyházi személyiségek. a keddi megnyitón bartha tiber református püspök köszöntötte a résztvevőket, majd petrán jános nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője tartott előadást az európai biztonság és együttműködés időszerei kérdéseiről. a nemzetközi titkárság vezetőit fogadta miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. /mti/

-.-

bb 41. a gyermekegészségügy a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága előtt

vat/ke ká bzs hgy

1978. január 10.

békés megyében 88 ezer tizenéves aluli gyermek egészségét 22 körzeti gyermekszakorvos és 123 általános orvos vigyázza. a szám jelzi, hogy nem kis gond nehezedik a jövő nemzedékének gyógyítására - állapították meg a békés megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden nagyszénáson rendezett kibővített vb-ülésén. javaslatként hangzott el, hogy a városokban üresen álló orvosi helyekre olyan orvosokat helyezzenek, akik vállalják a gyermekgyógyászati szakképesítés megszerzését. a terület egyetértett a javaslattal, ennek alapján várják, hogy csökken az egy orvosra jutó beteg gyermekek száma. a végrehajtó bizottság tagjai szükségesnek vélték, hogy javítsák a gyermekek kórházi gyógyításának lehetőségeit.

döntöttek a békés megyei tanácsi vezetők arról is, hogy az v. ötéves terv időszakában a lakásépítésekhez kapcsolódó beruházásból 300, egyéb forrásból 80 új bölcsődei helyet építenek. /mti/

-.-

15.40/bzs

- 31 -

15.50

bb 42. elhunyt kirtyán józsef

hód ká bzs hgy

1978. január 10.

kirtyán józsef nyugdíjas, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1909. óta volt tagja a pártnak, 86 éves korában elhunyt. temetése január 13-án, pénteken 11 órakor lesz a nyiregyházi északi temetőben.

az mszmp nyiregyházi városi bizottsága

/mti/

-.-

bb 43. új hid a szamoson, üzembehelyezik a záhonyi átrakó irányítóközpontját - a kpm és a szabolcs-szatmár megye vezetőinek tanácskozása

kal ká bzs hgy

1978. január 10.

az elmúlt esztendőben szabolcs-szatmár megyében elkészült a 36-os út nyiregyházi felüljárója, átadták rendeltetésének a csengeri szamos hidat, új aszfaltgyárat helyeztek üzembe oroson, záhonyban pedig felavatták az új fényeslitkei rendezőpályaudvart - hangzott el a közlekedés- és postaügyi minisztérium, valamint a megyei tanács vezetőinek kedden nyiregyházán tartott tanácskozásán. az ötödik ötéves tervidőszak ágazati feladatainak időarányos teljesítését tárgyaló ülésen részt vett klézli róbert miniszterhelyettes, pénzes jános, a megyei tanács elnöke és hosszú lászló, a megyei pártbizottság titkára.

az ideai tervekről és tennivalókról elmondották: tunyogmatolcs térségében megkezdődik a szamos fölött átívelő újabb közúti hid építése. kiemelt feladatként jelölték meg a 4-es számú főközlekedési út nyiregyházi átkelőszakaszának kivitelezését. az új nyomvonal elkerüli a megyeszékhely centrumát, s így lényegesen meggyorsul majd a közlekedés. folytatódik a záhonyi átrakó körzet fejlesztésének 1982-ig szóló programja. ennek során 1978-ban átadják a körzet új üzemirányító- és számítástechnikai központját, elkészül a fényeslitke-komoró közötti második vágánypár és tovább építik a fényeslitkei rendezőpályaudvart is. /mti/

15.45/bzs

- 32 -

15.50

bb 44. emberöléshez vezetett a pazarló, könnyelmű életmód - megkezdődött a pécsi régiségkereskedő gyilkosának bűnügyi tárgyalása

han ká bzs hgy

1978. január 10.

rablógyilkossághoz vezetett a pazarló, könnyelmű, munka nélküli életmód. nyereségvágyból elkövetett emberölés, valamint visszaesőként elkövetett lopássorozat büntette miatt került a vádlottak padjára a 24 éves farkas tamás, akinek bűnügyét kedden kezdte tárgyalni a pécsi megyei bíróság.

a vizsgálat és a vádlott beismerése szerint, 1977. augusztus 23-án éjszaka farkas tamás oltotta ki pécsett, józsef utcai otthonában vasas pál 68 éves régiségkereskedő életét, akit városszerte „csicsi”, bácsi néven ismertek. a bűn elkövetésének indítéka pénzszerzés volt, tudva, hogy „csicsi bácsi sok pénzt tart otthon”, „alvás közben lepte meg az idős embert, s amikor az a zajra felébredt, a vádlott azonnal lesujtott az ajtó felfeszítéséhez használt baltával. amikor pedig a fejsze feje lerepült, a betörő felkapta az asztalon heverő jatatágot és erőteljesen, hatszor egymás után, vasas pál fejére sujtott, aki összeroskadt és rövid időn belül meghalt.

a gyilkos tette után vasas pál zakójából 22.600 forint készpénzt, zsebórát, a szekrény aljából 103 régi ezüstpénzt és egy arany karkötőt, a szobaasztalról egy zsebórát és kulcs-csomót vett magához, majd a lakást bezárta és eltávozott.

vasas pál holttestét - bejelentés alapján - a rendőri szemlebizottság 1977. szeptember 6-án találta meg, a bűncselekmény színhelyén. az igazságügyi orvosszakértők megállapították, vasas pál hét koponyasérülése közül négy külön-külön is halálos volt.

amikor a vádlott tettére fény derült, a „leleplezés”, letartóztatásban érte, ugyanis tucatnyi mecseki villa kifosztásáért már őrizetben volt.

a pécsi megyei bíróság több napig tartó tárgyalás után hozza meg ítéletét. /mti/

15.50/bzs

- 33 -

16.30

bb 47. a magyar-kubai barátsági napok keddi eseményei

t ma/pá pr bzs vfol

1978. január 10.

a „kuba arcai,, című és a forradalmi harcot bemutató film vetítésével folytatódott a magyar-kubai barátsági napok rendezvényei kedden, a kőbányai patakgy István művelődési központban. a x. kerületi pedagógusok részvételével megtartott klubesten élénk, baráti eszmecsere alakult ki a meghívott vendégekkel. kedden többszáz látogatója volt a kubai grafikai, a Che Guevara dokumentum és sportfotókiállításnak is./mti/

-.-

bb 45. több mint 7 kilós gyermek született debrecenben

szü ká bzs hgy

1978. január 10.

szemán Györgyné Ujfehértói Lakos kedden debrecenben, az orvostudományi egyetem szülészeti klinikáján 7 kiló 5 dekás kisfiút hozott világra. a 30 éves asszonynak ez a hatodik gyermeke. a klinika orvosai szerint mind az édesanya, mind János nevű gyermeke egészséges.

Dr. Lampé László, a szülészeti klinika igazgatója tájékoztatásul elmondotta, hogy a klinikán született gyermekek átlagsúlya 3 - 3.20 kiló. ilyen nagy csecsemő ott még nem született. a szülés normális körülmények között zajlott le, különösebb beavatkozásra nem volt szükség. /mti/

-.-

bb 48. felhasználható: 18.00 óratól!

Bodóczy István festőművész kiállítása székesfehérváron

zsi ká bzs la

1978. január 10.

székesfehérváron, a megyei művelődési központ szocialista brigád klubjában kedden megnyílt Bodóczy István festőművész kiállítása. a bemutatott huszonöt műhelykép, fotomontázs, grafika, az alkotások születésének fázisait mutatja be. a január végéig megtekinthető kiállításon a művész több ízben magyarázó tárlatvezetést tart a szocialista brigádtagnak./mti/

16.05/bzs

- 34 -

1635

bb 46. magyar-szovjet jubileumi tudományos ülészek kezdődött az akadémián

t km/f: pr bzs hgy

1978. január 10.

a szovjetunió elismert tudományos potenciálja lehetővé tette számunkra, hogy a hazai kutatások műszaki bázisát és a rendelkezésre álló szellemi erőket megnöveljük - mondta egyebek között Márta Ferenc, az MTA főtitkára a magyar tudományos akadémián és a szovjetunió tudományos akadémiája közötti együttműködési egyezmény megkötésének huszadik évfordulója alkalmából rendezett tudományos ülészek megnyitóján, kedden az MTA díszteremben. a tanácskozást - amelyen akadémikusainkon, a hazai tudományos élet és a kutatóintézetek vezetőin kívül részt vett Felix Bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is - Szentágothai János, az MTA elnöke nyitotta meg, majd Márta Ferenc, az MTA főtitkára méltatta a két akadémia huszéves együttműködésének jelentőségét és eredményeit. a kapcsolatok eredményességét jelzi, hogy míg 1958-ban az együttműködési egyezmény hét közös kutatási témát jelölt meg, a jelenlegi, 1974-80-ra szóló munkaterv szerint 24 természettudományi problémakörben 79 közös kutatási témán munkálkodnak együtt a szovjet és a magyar szakemberek. a társadalomtudományokban 18 problémakör 82 témáját dolgozzák fel a tudományos együttműködés alapján. az együttműködés kezdeti időszakára jellemző, csupán információ jellegű kapcsolatokat fokozatosan felváltották a tudományos együttműködésen, a kölcsönös előnyökön alapuló, mindkét fél számára hasznos közös kutatások.

a magyar-szovjet vegyesbizottságok munkájáról szólva egyebek között nagy jelentőségűnek értékelte a magyar-szovjet történész vegyesbizottság három nagy szibériai, illetve távolkeleti központban tartott konferencia-sorozatát, amely lehetővé tette, hogy a szovjet és a magyar szakemberek számba vegyék, rendszerezék, és értékeljék a magyar internacionalisták részvételét a szovjet hatalom győzelméért folytatott küzdelemben ezzel is serkentve a hazai hasonló kutatásokat. az 1973-ban alakult szilárdtestfizikai bizottságban is eredményesen dolgoznak a két ország tudósai egyebek között a félvezető anyagokkal, a mágneses és optikai anyagokkal foglalkozó kutatásokban. a magyar-szovjet társadalomtudományi bizottság fontos tevékenysége, hogy az akadémiai társadalomtudományi együttműködésekön kívül összehangolja a pártok központi bizottságai tudományos intézményeinek és az egyetemek együttműködését is.

/folyt. köv./
16.20/bzs

- 35 -

1640

bb 46. /magyar-szovjet ... 1. folyt./bzs

különösen hatékony kapcsolatok alakultak ki az mta központi fizikai kutató intézete, a számítástechnikai és automatizálási kutató intézete, az izotóp intézete, a központi kémiai kutató intézete, a talajtani és agrokémiai kutatóintézete és a szovjet társintézetek között. az mta mezőgazdasági kutatóintézetének eredményes kapcsolatát jelzi, hogy az ukrán és a moldvai szocialista köztársaságokban több szovhozban és kolhozban nagyüzemi viszonyok között vizsgálják a martonvásári hibridkukoricákat. a különböző fajta kísérleteknek és az üzemi próbák sikerének is szerepe van abban, hogy az utóbbi években több ezer tonna martonvásári nemesítésű hibrid vetőmagot vásárolt a szovjetunió. a két ország kutatási tervei szorosan igazodnak a kgst komplex programjához - mondotta a főtitkár. évente mintegy 40-50 magyar kutató dolgozik az egyesült atomkutató intézetben, s jelen vannak tudósaink abban a nemzetközi kutató kollektívában is, amely egy új, korszerű reaktor fejlesztésére alakult. az interkozmosz nemzetközi úrkutatási programhoz a kfk, a csillagvizsgáló intézet, a napfizikai obszervatórium, valamint a geodéziai és geofizikai kutató intézet csatlakozott, s így szakembereink is részt vesznek a kozmikus sugárzás, valamint a bolygóközi tér vizsgálatában, az ürelektronika fejlesztésében és építésében. eredményesen tevékenykedünk a szocialista akadémiák közötti többoldalú együttműködés alapján indított számítástechnikai, a hő- és anyagátadási tudományos kísérletekben, a félvezetők kutatásában.

vlagyimir kotyelnyikov akadémikus, a szuta alelnöke, a tudományos ülészsakra érkezett vendégdelegáció vezetője rávilágított arra, hogy a két évtizeddel ezelőtt aláírt együttműködési egyezmény magasabb szintre emelte a szovjet és a magyar tudományos kutatóhelyek, tudósok kölcsönösen előnyös testvéri együttműködését. az azóta eltelt időszak eredményei igazolták az egyezményben megfogalmazott elvek, kötelezettségek helyességét és a megvalósításhoz választott módszerek hatékonyságát, célszerűségét. a szovjet tudósok nagyra értékelik a két ország intézeteinek együttműködését, amely során ma már közösen készítenek kísérleti berendezéseket és műszereket az együttes kutatásokhoz olyan nagyjelentőségű tudományos munkához is, mint a kozmosz feltárása.

/folyt. köv./

16.25/bzs

- 36 -

16.25

bb 46. /magyar-szovjet ... 2. folyt./bzs

felhívta a figyelmet arra, hogy az alap kutatásoknak az emberiség fejlődésében nagy jelentőségű kérdéseket kell megoldaniuk. különösen nagy feladatok várnak az élőanyaggal foglalkozó tudományokra, s a fizikára, a kémiára, a matematikára, hiszen segítségükkel csak most kezdjük megérteni az élő anyagban végbemenő folyamatok lényegét. az információk feldolgozásával foglalkozó tudományok az emberi gondolkodás tökéletesebbé tételét szolgálják, s már ma is lehetővé teszik az embereknek automatákkal való helyettesítését. a tudósoknak minél több olyan törvényt kell feltárniuk, amelyek hozzásegítenek a minkezt körülvevő világ jobb megértéséhez és ahhoz, hogy ezt a világot jobban használhassa fel az emberiség. a szuta alelnöke kiemelte, hogy a magyar tudományos akadémia intézeteiben kifejlesztett tudományos műszerek nagy segítséget adnak a tudósok munkájához, s rendkívül fontos, hogy valóra váljanak azok az elképzelések, amelyeket a tudományos műszerkészítésben való együttműködésre dolgoztak ki a szocialista országok akadémiái.

végezetül kotyelnyikov hangsúlyozta, hogy a két ország kommunista pártjainak határozatai kitűnő lehetőséget teremtettek a tudomány fejlődéséhez, a szocialista együttműködés bővítéséhez. a tudósok alapvető feladata, hogy mindent megtegyenek az elképzelések megvalósításáért, megteremtsek a feltételeket ahhoz, hogy a kutatások eredményei a lehető leggyorsabban hasznosíthatók legyenek a népgazdaságban. /mti/

--

bb 49. az erős éjszakai lehülés próbára teszi az őszi vetésű gabonákat

i jf/gk bzs la

1978. január 10.

1.3 millió hektáron telet az őszi gabona; a mezőgazdászok rendszeresen ellenőrzik a növények állapotát, mérik a téli fagyok ellen védelmet nyújtó hótakaró vastagságát. az agrometeorológus szakemberek szintén rendszeresen kontrollálják a talajok téli vízkészletének alakulását - egyszóval kiterjedt agronómiai vizsgálatokkal „bábáskodnak”, a jövő évi termés fölött.

/folyt. köv./

16.40/bzs

- 37 -

16.40

bb 49. /az erős ... 1. folyt./bzs

a hazánkban termesztett őszi gabonák egyik jellemzője, hogy a mínusz 16-18 fokos hideget is elviselik, de nem tulságosan hosszú ideig. a kitartó fagyok általában megritkítják a növényállományt, de csak abban az esetben, ha teljesen hiányzik a hőszigetelést biztosító hótakaró. érdekes, hogy az elmúlt napok erős éjszakai lehülései szerencsére pontosan ott következtek be, ahol 2-6 centiméteres hóbunda fedte a vetéseket, az északkelet-magyarországi területen, ahol esetenként mínusz 22 fokot mutattak éjjel a hőmérők. az ilyen „nagyágrendű”, fagyok már komoly megpróbáltatást jelentenek a gabonának és az agronómusok is külön szerencsének tartják, hogy ez a rendkívüli hideg csak egyetlen éjszaka tartott, másnap már mínusz 16 fokot mutattak a hőmérők. a dunántúlon egyébként mínusz 5 - mínusz 8 fokot mértek január elmúlt napjaiban éjszaka, a tiszántúlon pedig mínusz 10 fok körül alakult az éjszakai hőmérséklet, s ezt még a hóbundát nélkülöző „meztelen”, vetések is elviselik.

a talaj felső, 10-15 centis rétege be van fagyva. ez jelenleg természetes, januárban a felső fagyos rétegnek nincsen jelentősége. ellenben márciusban a hóolvadásoknál már komoly szerepe van a talaj állapotának, mert amennyiben fagymentes a felső zóna, úgy a csapadék akadálytalanul lejut a mélyebb rétegekbe, ellenkező esetben az alacsonyabb földrészek felé áramlik és belvizeket okoz. azt, hogy kienged-e időben a felső réteg, a következő hetek időjárása határozza meg, mindenesetre a mezőgazdasági üzemeknek fel kell készülniük a belviz elleni védekezésre. annál is inkább, mert a talajok vízkészlete eléggé magas, a mérések szerint a kisalföld vidékének kivételével országosan 85-90 százalék a talajok telítettsége, s ezért várhatóan nehezebben veszik majd fel a csapadékot, mint a vízhiányosabb években, amikor a talaj a tavaszi hólét gyorsan és nagy felületen itatja fel.

a mezőgazdászok ellenőrzése szerint a gabonák ország-szerint megfelelő körülmények között telelnek, de most már jól jönne egy vastagabb hótakaró, amely a hidegtől alaposan próbára tett növényeket megóvná január hátralévő időszakának és a februári heteknek téli viszontagságaitól. /mti/

16.45/bzs

- 38 -

1400

bb 50. a mezőgazdasági rendeltetésű földek védelméről tanácskoztott a veszprém megyei tanács vb

feh kz bzs la

1978. január 10.

mintegy 2000 hektárra tehető a műveletlenül hagyott mezőgazdasági rendeltetésű területek nagysága veszprém megyében - állapították meg kedden veszprémben a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. a mezőgazdasági rendeltetésű földek védelmével és a nem művelt területek hasznosításával foglalkozó tanácskozáson a továbbiakban elmondották, hogy a nagyarányú ipartelepítések, bányászat, településfejlesztés, erdősítés, út és csatorna hálózat kiépítése 1945-től 35 ezer hektárnyi területet vont el a mezőgazdasági művelésből. a szántóterület aránya ma már olyan alacsony, hogy kívánatos lenne a művelés alól kivett terület csökkentése. a tanácsok és a földhivatalok szakemberei őszi és tavaszi határszempléken ellenőrzik a meg nem művelt területeket és a szükséges intézkedéseket megteszik. a felmérések szerint 1976 őszén 753 hektár volt műveletlen, de legalább ilyen nagyságu az utak, valamint a táblaszegélyek melletti műveletlen terület. a tapasztalatok szerint a mezőgazdasági nagyüzemeknél kisebb mértékben marad műveletlen terület. nagyobb részük zártkertben van.

az ülésen beszámoltak arról is, hogy a megszünt veszprém-alsóörsi vasutvonal mintegy 200 hektáros területét részben erdő-, szőlő-, és legelő telepítéssel, részben beépítéssel hasznosítják. a végrehajtó bizottság határozatot hozott, hogy a különböző szakigazgatási szervek társintézményekkel és szervezetekkel készítsenek átfogó intézkedési tervet a mezőgazdasági rendeltetésű földek védelméről, és a nem művelt területek mielőbbi hasznosításáról. /mti/

--

bb 51. hatvan éves a szovjetunió tudományos akadémiaja - kiállítás a szovjet kultúra és tudomány házában

t ts/tr pr bzs la

1978. január 10.

700 könyvet felsorakoztató kiállításon ismerkedhetnek meg a látogatók a szovjetunió tudományos akadémiajának 60 évével. a kiállítást szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke és vlagyimir alekszandrovics kotyelnyikov, a szovjetunió tudományos akadémiajának alelnöke nyitotta meg kedden a szovjet kultúra és tudomány házában. a „nauka”, /tudomány/ kiadványaiból a nagy október történetét, a szovjethatalom éveinek tudományszervező munkáját és a szovjet tudomány vívmányait reprezentáló műveket mutatják be. a könyvek a természet- és társadalomtudomány egyes kérdései köré csoportosítva szemléltetik az akadémia 60 év alatt elért eredményeit. a kiállítás megnyitásán jelen volt felix petrovics bogdanov, a magyarországi szovjet nagykövetség követtanácsosa. /mti/

17.13/bzs

- 39 -

1420

bb 52. barabás lászló festőművész kiállítása sopronban

mzs ká bzs la

1978. január 10.

a soproni festőteremben kedden megnyílt barabás lászló festőművész kiállítása. a tárlaton csaknem ötven alkotás, linotypia és zománc táblakép szerepel, amelyek témáját az irodalomból, a mesékből és a népköltészetből merítette a művész. /mti/

--

hb 53. pécs készül a x. magyar játékfilmszemlére - 20.000 nézőt várnak a szemlefilmekre

han kz bzs la

1978. január 10.

pécs készül országos rangú kulturális eseményre, a x. magyar játékfilmszemlére, amelynek február 13 és 18. között ad otthont a mecsekaljai város. ennek jegyében tanácskoztak kedden a szakszervezetek megyei tanácsának székházában pécs üzemeinek, vállalatainak képviselői, főhivatású népművelők, szakszervezeti kulturafelelősök, közönségszervezők, akiket tájékoztattak az egyhetes programról, ugyanis rajtuk keresztül hívták meg a város dolgozóit a jubileumi filmszemle rendezvényeire.

ezuttal a lakosságnak is lehetőséget adnak a szemlefilmek megtekintésére, nemcsak a meghívott vendégek élveznek majd elsőbbséget. egy héttig egységes, 6 forintos helyárral látogathatók a filmszínházak. külön moziban mutatják be a még nem játszott darabokat, a terv szerint tizenkét magyar ősbemutató lesz. egy másik helyen a tavaly már bemutatott filmek szerepelnek műsoron. ezuttal is vetítenek külföldi filmeket, a balázs béla filmstúdió alkotásait. újdonság lesz a végzős hallgatók vizsgálófilmjeinek szerepeltetése. csúszán a filmvetítésekre huszezer nézőt várnak. ezen kívül szakmai tanácskozások, viták zajlanak hétfőtől szombatig.

a közeli napokban az utcákon, tereken megjelennek a szemleplakátok, transzparensok, tablók, amelyek már hozzátartoznak pács arculatához a játékfilmszemlék idején. /mti/

17.18/bzs

- 40 -

1755
17

bb 54. az állami törvényességi felügyelet érvényesüléséről tárgyalt a komárom megyei tanács vb

ber kz bzs la

1978. január 10.

komárom megyében a szövetkezetek minden ágazata jelentősen fejlődött az elmúlt években. ehhez hozzájárult az is, hogy az ellenőrzések nemcsak az ellentmondásokat tárták fel, hanem elősegítették a szervezeti életet, a bevált termelési eljárások elterjesztését. ezt állapította meg keddi ülésén a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága. a megye szövetkezeti szektorai közül a mezőgazdasági szövetkezeteknek van a legnagyobb szerepük: a termelés csaknem 50 százalékát adják. jelentősen fejlődtek az ipari szövetkezetek is, de a megye magasan fejlett állami iparához viszonyítva termelésük mindössze 3 százalék. a fogyasztási szövetkezetek a megye kiskereskedelmi forgalmából 30 százalékkal részesülnek már.

a plénumon hangsúlyozták, hogy a szövetkezetek testületi szervei a jogszabályoknak megfelelően működnek, és a szövetkezeti demokrácia erősödésével javult a munkahelyi légkör. általában jól dolgoznak a különböző bizottságok is, de az ellenőrző, illetve felügyeleti bizottságok - néhány kivételtől eltekintve - nem fejlődtek megfelelően. ahol már rendszeresen dolgoznak, ott is sok a kívánivaló munkájuk színvonalában. helyesnek ítélte a végrehajtó bizottság, hogy a szövetkezeti jogászok támogatják ezekben a bizottságoknak a munkáját, visszaszámolva azonban, hogy esetenként átveszik szerepüket.

a végrehajtó bizottság úgy foglalt állást, hogy határozatosabbá válna az állami ellenőrzés, ha összehangolnák a törvényességi felügyeletet és az ágazati vizsgálatokat. ezért határozatot hoztak arra, hogy a várható minisztériumi állásfoglalások ismeretében ennek megfelelően adjanak ki irányelveket a megyei tanács szakigazgatási szervei. /mti/

--

bb 55. garázdákat ítélte el a komárom megyei bíróság

ber kz bzs la

1978. január 10.

a köznyugalmat súlyosan megzavaró garázdaságért került a vádlottak padjára négy jóbarát. a bűncselekmény elkövetésekor még fiatalok k.t. és turán istván 19 éves segédmunkás, valamint herhágér józsef 25 éves és kosztolányi ferenc 25 éves kőműves, valamennyien büntetlen előéletű piliscsési lakosok, a szomszédos kesztől c községben szórakoztak. /folyt. köv./

17.30/bzs - 41 -

1760
17

bb 55. /garázdákat ... 1. folyt./bzs

ittas állapotban vitába keveredtek, majd dulakodni kezdtek az egyik, ugyancsak ott szórakozó vendéggel, nebehaj istvánnal. az utóbbi egy közeli lakásba, nagy ferencékhez menekült. a társaság azonban üldözőbe vette és követelte a lakás gazdájától, hogy adja őt ki. mivel az megtagadta, őt hurcolták ki az utcára, ahol súlyosan ütlegelték. más, a férfi segítségére siető személyeket, köztük egy 8 hónapos terhes asszonyt is súlyosan bántalmaztak. nagy ferencné a támadás után kórházba került, ahol halva szülte meg magzatát. a komárom megyei bíróság a per első két vádlottját másfél-másfél évi, a másik kettőt 8-8 hónapi börtönbüntetésre ítélte, és mellékbüntetésként egy év és hat hónapra, illetve egy évre a közügyek gyakorlásától eltiltotta. az ítélet jogerős. /mti/

-.-

bb 57. olasz szakszervezeti küldöttség érkezett budapestre

sl /tr bzs la

1978. január 10.

az olasz általános munkásszövetség /cgil/, a munkás szakszervezetek olasz szövetsége /cisl/ és az olasz munkásszövetség /uil/ közös küldöttsége érkezett hazánkba a szot meghívására. a küldöttséget, melynek tagjai: e.gabaglio, a cisl titkára, l.ravecce, az uil titkára, g.meroni és g.sanguinetti, a cgil nemzetközi osztályának vezetője és munkatársa, kedden timmer józsef, a szot titkára fogadta a szaktanács székházában. a találkozáson a szot és az olasz szakszervezetek képviselői tájékoztatták egymást országaik szakszervezeti mozgalmának helyzetéről és feladatairól, véleményt cseréltek a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről és a kétoldalú kapcsolatok továbbfejlesztéséről. /mti/

-.-

bb 56. európai konferenciára készül a címea

t da/da pr bzs la

1978. január 10.

összehívják „a gyermekek jogai a kapitalista társadalomban”, témával foglalkozó európai konferenciát - egyebek között erről határozott kétnapos, kedden befejeződött budapesti ülésén a gyermek és serdülőkorúak mozgalmának nemzetközi bizottsága, a címea elnöksége. az ülésen 13 ország képviselői - magyar részről nemes péter, az uttörőszövetség titkára - vettek részt. a jelenteket szücs istvánné, a magyar uttörők szövetségének főtitkára köszöntötte.

/folyt. köv./
17.47/bzs

- 42 -

17.47

bb 56. /európai ... 1. folyt./bzs

a konferenciát több mint 20 haladó európai gyermekszervezet vezetői számára rendezik nyugat-berlinben január 13 és 16. között. az ülés résztvevői most megvitatták és elfogadták a konferencia témáit. ezek: a békéért, a nemzetközi biztonságért, az enyhülésért, a leszerelésért folytatott harc szerepe a gyermeki jogok érvényesülésében. szó esik majd a társadalmi-gazdasági viszonyok, a szocialista társadalom harmonikus fejlődéséhez elengedhetetlen a nevelés, a munkára nevelés, a szabadidő hasznos eltöltése. a nyaralásnak, az üdültesnek valóban egy egész életre szóló élménnyé kell válnia. a haladó és demokratikus erőknek széles körű együttműködést kell megvalósítaniuk a gyermeki jogok érvényesüléséért. /mti/

-.- hatásáról a felnövekvő generáció életében. a gyermekek személyiségének

bb 58. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

bzs la

1978. január 10.

31. cement hejőcsabáról /4.sz.jav./
32. földgázprogram szombathelyen
33. a csongrád megyei tanács vb ülése
34. borsodi bányák
35. cooptourist sajtótájékoztató
36. félmillió köbméter fa a zalai erdőkből
37. az v. kerületi tanács vb ülése
38. terv szerint halad a fővárosi baleseti sérültellátás átszervezése
39. sajtóértekezlet a béketanácsnál
40. a keresztyén békekonferencia nemzetközi titkárságának ülése
41. a békés megyei tanács vb ülése
42. elhunyt kirtyán józsef
43. a kpm és szabócs megyei vezetőinek tanácskozása
44. megkezdődött a pécsi régiségkereskedő gyilkosának bünygyi tárgyalása
45. több mint 7 kilós gyermek született debrecenben
46. magyar-szovjet jubileumi tudományos ülészek
47. a magyar-kubai barátsági napok keddi eseményei
48. bodóczy istván kiállítása
49. az erős éjszakai lehülés próbára teszi a gabonákat
50. a veszprém megyei tanács vb ülése

/folyt. köv./
18.00/bzs

- 43 -

18.00

bb 58. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

- 51. kiállítás a szovjet kultúra házában
- 52. barabás lászló kiállítása
- 53. pécs készül a játékfilmszemlére
- 54. a komárom megyei tanács vb. ülése
- 55. garázdák elítélése
- 56. európai konferenciára készül a címea
- 57. olasz szakszervezeti küldöttség
- 58. hirjegyzék

/mti/ az 5. sz. javítás a 30. sz. hirjegyzékre vonatkozott

--

bb 59. időjárásjelentés

bzs la 1978. január 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. január 10-én, kedden este:

változékonyabb, enyhébb idő

várható időjárás szerda estig:

időnként felszakadozó felhőzet, több helyen havazás, havaseső, később ónoseső, eső. a mérsékelt déli, délnyugati szél napközben megélénkül. hajnalban és reggel helyenként köd. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 3 - minusz 2 fok között, keleten minusz 5 fok körül. /mti/

--

bb 60. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 39. sz. hir /,,a vietnami határon láttuk ... sajtóértekezlet az országos béketanácsnál/ 1. folyt. 2. bekezdésének 2. és 3. sorában a tartomány neve helyesen:

t a y n i n h

/mti/

--

19.30/bzs

- 44 -

1945

bb 61. kedden hazaérkezett

la bzs la

1978. január 10.

az a katonai küldöttség, amely oláh istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, miniszterhelyettes vezetésével mozambikban tett látogatást. oláh istvánt fogadta samora machel, a frelimo és a mozambiki népi köztársaság elnöke. /mti/

--

bb 62. elhunyt lengyel lajos

bzs la

1978. január 10.

a könnyüipari minisztérium, a nyomdaipari egyesülés, valamint a papir- és nyomdaipari műszaki egyesület mély megrendüléssel tudatja, hogy lengyel lajos kossuth-dijas, a magyar könnyvművészet nemzetközileg is elismert mestere 73 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek. /mti/

--

bb 63. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

bzs/la

1978. január 10.

59. időjárásjelentés

60. szerk. figy: javítás a 39.sz. hirre

61. hazaérkezett, oláh istván

62. elhunyt lengyel lajos

63. hirjegyzék

a 6. sz. javítás az 56. sz. hirre vonatkozott

/mti/

--
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő:
szerkesztő:

halasi györgy
lakatos erzsébet

21.00/bzs

- 45 -

2115